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6.1
Centro de gravedad y Centro de
masa para un sistema de particulas.
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~ 6.1 Centro de gravedad y Centro de masa para un
sistema de particulas.

Centro de gravedad
Es un punto donde se ubica el peso resultante
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~ 6.1 Centro de gravedad y Centro de masa para un
sistema de particulas.

Centro de masa

Si la aceleracion debido a |la gravedad es constante,
entoncesW =m- g
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6.2

Centro de gravedad,
Centro de masa y
Centroide para un cuerpo.
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~ 6.2 Centro de gravedad, Centro de masa y Centroide
para un cuerpo.

Centro de gravedad
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6.2 Centro de gravedad, Centro de masa y Centroide
para un cuerpo.

Centro de masa

El diferencial de dW debe ser expresado en términos de su
volumen dV

diw =y dV

Y: peso especifico [N /m3]
Yy=pg : densidad . gravedad [kg/m?]-

[m/s”]
f_f’iuogalV y_I’S"pgalV 2_fAZ’png
[ pg dv | pg dv [ pg dv
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6.2 Centro de gravedad, Centro de masa y Centroide
para un cuerpo.

Centroide
® Es el centro geomeétrico de un cuerpo

® Si el material del cuerpo es uniforme u homogéneo, el
peso especifico o la densidad seran constante, entonces

se puede utilizar las expresiones usadas para determinar
el centro de masa.

[ xpgdV

Y, p = constante X = fﬁ-g v
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6.2 Centro de gravedad, Centro de masa y Centroide
para un cuerpo.

Centroide
y_f'icdv f_f'ich 7_f“:zdL
1% - [da [dL
Volumen Area Linea
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6.3

Cuerpos compt
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6.3 Cuerpos compuestos.

Area compuesta (Centroide = Centro de masa)
y

A; | X | Vi XA, ViAi %
Semi circulo CORIGRENEBECIGEIC 0 v LX; A
. > A; —
Rectangulo BB HHBH=0) 0
Circulo OB OH=) | 0  vya
Total | (+) | - | - (?) 0 y = A —0
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6.3 Cuerpos compuestos.

Volumen compuesto (Centroide = Centro de masa)

J y
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Vi | X | ¥i| Z xXiVi yiVi | Z;V; - _ L%V,

B e

Semi esfera CORIGIRANRRBICIGENC 0 0 Vi

Cilindro (B IEH]10] 0|+ =) 0 0 eyl
y = =0

Cono B0 olHEH==)] 0 0 2V

Total |[(+) | = | = | ?) 0 0 gy
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6.3 Cuerpos compuestos.

Linea compuesta (Centroide = Centro de masa)

Y

ap?

NG

L | X |y; XL yil;
Circunferencia completa |(+) | O 0 0 0
Arco de circunferencia |(—) [(+)| 0 | (H)(+) =(—) 0
Total | (+) | - (-) 0
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6.3 Cuerpos compuestos.

Cuerpo compuesto de diferentes densidades (Centro de masa)

y |-:— 50 mm =‘—- 90 mm = |=—10 mm
T l
25 mm| r | i =
{ | X T X
‘ 3.0 mm
<~ 850 mm
Vi | Vi=pig | Wi |%i|Yi|2Zi | XiWi| Wi | ZW: | - _ LEW;
Mango de plastico Vplastico 010 0 0 LW
Aguja de acero Yacero 0|0 0 0 | - 2Xy:iW;
y = =0
Total 0 0 Wi
_ Xz,
Zi= =0
X W;
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6.3
Posicionamiento del CM en cuerpos
articulados en un punto.
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y Componente A x y xA yA
]_20 mm Rectangulo =120x80
Semicirculo =120/2
60 mm
f 40 mm
: Tridangulo =-60/3
SO mm
‘A X Circulo = -140"2
60 ?lm
Total
> XA _
X=——= 54.79 = =
> A Y
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Y

20 mm

— e | e

30 mm
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36 mm

f
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24 mim

l
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/V
Componente A x y xA yA
Rectangulo | =20x60
Triangulo =20+30/3
Total
> %A __2YA
X=——= 16.21 = =
> A Y=3a
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{ / - — — —
) Componente A X y XA YA
Rectangulo =60x120
Cuarto Circ =4x60/3mr
Cuarto Circ =4x60/3n
60 mm Total
2 _ Y%A 10.00 . Y yA
X =— - . = — =
2 A A
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Componente A X 37 XA T’A
Y
- - Semielipse =0
47 mm 47 mm P
Semiellipse . T
> | 26 mm Triangulo =-70/3
|'I: :IJ *
70 mm
Total
2 XA . 2yA
X=—— -9.90 y=c= =
2 A > A
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| & 2 — =
y Componente 4 * v x4 >
Rectangulo =80/2
Parabola
50 mm| Vertex
J_,/'; Semiparabal.
Y F 7
15 mm]
C Total
~—80 mm——
S %4 s =YA
T = 50.53 = =
A g A
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Y

20 mm

l
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r

20 mm

:

<30 mm—=
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Componente A x 37 xA 714
Cuarto Circ | =rt3012 /4
Enjunta Parb
Total
X = Z—%Afl 11.91 y= Z—y‘f =
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. - Componente A X y x4 yA
Lateral [zquierda
. 1/4 Circu 400 =r400"2 /4
Cara superior
\\ 230.235
a
~ a
N 1/4 Circu 2 400 -
=900 mm /6 mm s /4 Circu 200 400 - 4x200/31
o -9899703.95
\¢ 8
/ Rectg 2x1
1 -7000000 -6000000
X
/ Ul 1/4 Circu 400
Cara Inferior /\j)\ Lateral Derecha -
100 mm M 74 Circu 200
5
o
Rectg 2x1
Y
o | SupR400
N
- 6940883.334
. Sup R 200
) 6510441.667
o
©
& Sup 100x76
1520000
)
Q Total 227723.87
L¥A 254 Y ZA
F==2-19353  y==2"—180.20 g2
X > A A YA
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Si se cuelga el conjunto desde el punto C, determinar el angulo que formaria
el segmento CD con la horizontal

1.50 m

~<(0.20—>
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Segmento L X y xL yL
AB
BD
DE
Total
Y:%: 0.2386 yzZ_j“;L:
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Determinar el angulo tal que el conjunto permanezca en la posicion
mostrada.

B C Segmento L X y xL yL
Q== . AB
“ ik 7]
6 in RN BC
CcD
Total
D
. > %L _ 2yl
BC =8in X =— = y:—L:
| CD = 6in 2L
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Z Componente V x y
Semi esfera 452160
<~ 100 mm —-
Cilindro
: //' Cono
I o 60 mm
| it
e
> Y
\ .
/ Mo 60 mm
~ Total 1205760
: ~
\\
Y %V Ty
X=——-= 0 =——_-—= 15
>V Y=Sv
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0.5 in.
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Diametro de los
agujeros 1 in.

Y

— /
Componente vV x y z xVv yv zv
PL Rect. 4.5
PL Cuarto Circ 1.57
Agujero 1
Agujero 2
Total 5.285
- 2 XV 162 N 2yV . Xzv
== = . e l—— zZ=—=
2V 1% I /4
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/
Componente A X y V4 XA yA ZA
Ducto Cilind 200.96
Ducto S-Cilind 50.24
Ducto Rectang
Semi circulo 1
Semi circulo 2 -25.12
Total 539.20
f—zm ¥y 254 2.809 g 274
—_———— = = . Z = =
YA > A YA
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¥ <« 350 mm —rfe—90 mm —— '>‘ < 10 mm
e , x '
ZJ21mm ’/'I < i
Y <% T
] 3.5 mm
le— 80 mm —> ) o : 5 8
densidad del plastico es de 1 030 ko/m'
densidad del acero es de 7 860 kg/m”
Componente V p.g 14 X y z xw yw
Semi esf. Plast. 1.010E-05
Cilindro Plast.
Cilindro Plast.
Cilindro Acero
Cono Acero
Total
> XW > yw > ZIW
X = = 486 =Rdid

W Y=Sw =™ Z=Sw =
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